

十九大将对党章进行适当修改 写入重大理论观点和重大战略思想

据新华社9月18日电 中共中央政治局9月18日召开会议,研究拟提请党的十八届七中全会讨论的十八届中央委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程(修正案)》稿、十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告稿,审议《关于五年来党中央政治局贯彻执行中央八项规定并以此带动全党加强作风建设情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议听取了十八届中央委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的报告稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,听取了《中国共产党章程

(修正案)》在党内一定范围征求意见的情况报告,听取了十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告稿征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将这3份文件稿提请党的十八届七中全会讨论。

会议认为,在这次征求意见的过程中,各地区各部门各方面和党的十八大代表、党的十九大代表对党的十九大报告稿和党章修正案稿提出了许多很好的意见和建议,要认真研究和吸收各方面提出的意见和建议,充分发扬民主,凝聚各方智慧,努力起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合中

国特色社会主义发展要求、适应党和国家工作新形势新任务的大会报告,制定出适应党的理论创新和实践发展、推进新形势下党的建设新的伟大工程需要的党章修正案。

会议认为,党的十九大是在全面建成小康社会关键阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会,对鼓舞和动员全党全国各族人民继续推进全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义具有重大意义。要全面审视当今世界和当代中国发展大势,全面把握我国发展新要求和人民群众新期待,深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动

实践和新鲜经验,从新的历史起点和新的时代条件出发,针对我国发展面临的突出矛盾,贯彻以人民为中心的发展思想,从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署,更好统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,带领全国各族人民团结一心、再接再厉,决胜全面建成小康社会,不断开创中国特色社会主义新局面,不断创造更加美好的生活。

会议认为,党章是党的总章程,对坚持党的领导、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的十九大根据新形势新任务对党章进行适当修改,有利于全党更好学习党章、

遵守党章、贯彻党章、维护党章,更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化最新成果,充分体现党的十八大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党、全面依法治国、全面深化改革、全面从严治党等党的新鲜经验,把我们党建设得更加朝气蓬勃、坚强有力,始终保持党同人民群众的血肉联系。

会议同意2017年10月9日召开中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第八次全体会议。

山大齐鲁医学院来了,省部委共建 将有更多的独立办学权,三所附属医院同改名

山东大学齐鲁医学部将更名为“山东大学齐鲁医学院”。9月18日下午,山东大学在庆祝齐鲁医学100周年新闻发布会上正式公布了这一消息。随着“山东大学齐鲁医学院”一起更名的,还有山东大学的几家附属医院。更名后,齐鲁医学院也将有更多的医学独立办学权。“这也是加强对齐鲁医学品牌的传承和保护。”山东大学党委常务副书记李建军说。

本报记者 尹明亮
见习记者 潘世金

三所附属医院 都挂“齐鲁”品牌

在发布会上,山东大学正式公布,将把山东大学齐鲁医学部更名为山东大学齐鲁医学院。这是自2000年山东医科大学并入新的山东大学后的第二次更名。在2012年,山东大学整合了五个医学类院系和四所附属医院成立了山东大学齐鲁医学部。“齐鲁医学是中国近代高等教育的重要组成部分,百年来为国家培养了一大批医学学者。齐鲁医学历史脉络清晰,文化传承有序,在海内外高等医学教育中有着特定指向和明确的历史内涵。”李建军说。

据了解,山东大学齐鲁医学部的官微从18日上午开始就已更换了新名。此次改名是山东大学对“齐鲁医学”品牌的强化,除了“学部”改为“学院”,山东大学多所附属医院也都将改名,挂上“齐鲁”品牌。其中山东大学附属第二医院更名为山东大学齐鲁第二医院,简称齐鲁二院;山东大学口腔医院更名为山东大学附属齐鲁口腔医院,简称齐鲁口腔医院;山东大学附属生殖医院更名为山东大学齐鲁生殖医院,简称齐鲁生殖医院。

“学部更名学院更有利
于医学教育体系的建立和医
学教育的发展。学校交付于
学院更多的医学独立办学
权,校院两级管理也是一种
管理下沉的模式,在山东大
学统筹的情况下,也将进一
步完善大医学的概念。”山东
大学副校长、齐鲁医学部部
长陈子江介绍。

推动省部委共建 一流医学学科

在会上,李建军介绍,山东大学将积极推进省部委共建齐鲁医学院。

陈子江表示,山东大学已经被列入国家世界一流学科建设计划,其中临床医学与重大疾病的学科群是山东大学被列入国家世界一流学科计划的五个学科之一。“世界一流高校和一流学科建设计划,也希望得到山东省、教育部、国家卫计委的支持。山东大学齐鲁医学院也将为山东的发展和卫生事业做出更多贡献。推动省部委共建将会使齐鲁医学发展得更好。”陈子江介绍,更名后的齐鲁医学院在今后将瞄准影响人类健康的重大疾病,以临床医学为核心,引领基础医学、药学、公共卫生、预防医学、口腔、护理学等学科集群进行发展,达到建设世界一流医学学科的目的。

“齐鲁医学将致力建成世界一流的医科。”陈子江介绍,目前,山东大学齐鲁医学院有六个学科世界ESI排名前5%,药理学和毒理学现在的世界ESI排名是前2%,生物学和遗传学是前32%。最主要的学科临床医学目前的排名是前1.22%,根据计划,山东大学计划将这一排名在十三五结束时提升至前1%。

陈子江介绍,除此之外,山东大学齐鲁医学院也将积极推进服务“健康山东”就是服务“健康中国”,推进山东医疗健康产业国际化,将依托“山东大学-哈佛医学教育中心”,为山东省培养国际化人才医药卫生专业人才和医院管理人才;还将与“济南国际医学科学中心”合作建设“山东大学国际医学中心”。



山东大学庆祝齐鲁医学100周年新闻发布会上,山东大学齐鲁医学部正式更名“山东大学齐鲁医学院”。

本报通讯员 杨云雷 摄

□延伸报道

1985年更名山东医科大学,2000年并入新山大

齐鲁医学百年培育4.5万专业人才

本报记者 尹明亮
见习记者 潘世金

众所周知,2000年7月,原山东大学、山东医科大学、山东工业大学合并组建为新的山东大学。2012年5月,山东大学整合医学院、公共卫生学院、口腔医学院、药学院、护理学院等5个学院以及山东大学齐鲁医院、山东大学附属第二医院、山东大学口腔医院、山东大学附属生殖医院等4所附属医院,成立齐鲁医学部。

山东大学齐鲁医学部被认作肩负着山东大学实现医学学科跨越式发展的重要历史使命,目前下设基础医学院、临床医学院、公共卫生学院、口腔医学院、药学院、护理学院、医药卫生管理学院等七个学院。

在18日下午的庆祝齐鲁医学100周年新闻发布会上,

一个温暖的信息在会上传递,已经84岁的齐鲁医学海外校友黄德涵将手中持有的两只股票(市值约20万美元)捐赠母校,设立“齐鲁医学讲座基金”。这位黄老先生是1951级校友,也是当年齐鲁大学医科的最后一批毕业生。

在上世纪30年代,曾有北协和、南湘雅、东齐鲁、西华西的国内四大医学教育品牌。当年的齐鲁大学医科也算盛极一时。“齐鲁医学的历史源头是1864年创办的登州文会馆,齐鲁医学品牌的形成源自1917年正式建校的齐鲁大学的医科,今年恰逢100周年。”山东大学党委常务副书记李建军说。

1952年,齐鲁大学医学院与山东医学院(由华东白求恩医学院和山东省立医学院合并而成)合并,成为新的山东医学院,1985年更名为山东医科大学,并于2000年汇入新山

东大学。进入新世纪后的齐鲁医学迎来了新的快速发展。2012年以来,学校深化医学教育管理体制改革,形成现在的齐鲁医学部,代表学校对医学教育行使统筹、协调、管理职能。

“齐鲁医学育人百年,培养了大批精英人才和领军人物。”山东大学副校长、齐鲁医学部部长陈子江介绍,从1917年到1951年,“齐鲁医学”培养走出了1089名医、药、护理和化验等专业人才。1952年到2000年,培养走出了约2万名本科毕业生和近千名硕士毕业生。新山东大学组建以来,培养了约1.3万名本科毕业生和近1万名硕士毕业生。在全国尤其是山东省医药卫生领域的重要岗位上,到处都有齐鲁医学人的身影,他们都是所在单位的业务骨干乃至学科创始人。